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Ефективність діяльності кожного підприємства, його 

конкурентоспроможність залежать передусім від того, наскільки управлінські 

рішення, якими підприємство керується для досягнення успіху на ринку, 

відповідають його вимогам. Вибір найкращого варіанту розвитку підприємства 

тісно пов’язаний з поточним і перспективним економічним аналізом. 

Прийняття оптимальних управлінських рішень потребує постійного аналізу 

різних варіантів економічних параметрів. Рішення, прийняті з урахуванням 

результатів економічного аналізу, сприяють економному використанню 

ресурсів, запобіганню зайвим витратам, уникненню прорахунків, вирішенню 

проблемних ситуацій. Через виявлення та реалізацію наявних можливостей 

збільшення і здешевлення виробництва продукції аналіз сприятиме 

підвищенню економічної ефективності підприємницької діяльності. 

Економічний аналіз - це система спеціальних знань, пов'язана з 

дослідженням економічних процесів і явищ у їх взаємозв'язку, що складаються 

під впливом об'єктивних і суб'єктивних факторів [1]. 

Економічний аналіз, як і планування, організація, облік, контроль, 

координація (регулювання), мотивація є функцією управління. Як функція 

управління, економічний аналіз орієнтований насамперед на оцінку виконання 

зобов'язань і стану підприємства, виявлення і реалізацію резервів виробництва 

і, що найголовніше, на обґрунтування управлінських рішень. 

Економічний аналіз діяльності підприємства охоплює всі її аспекти і 

виявляє вплив умов, в яких ця діяльність здійснюється, на її результати. При 

цьому головна увага приділяється виясненню причин, які викликали негативні 
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відхилення від планових чи інших показників, або які перешкоджали 

мобілізації наявних резервів [2]. 

У процесі розвитку суспільного виробництва ускладнювалися завдання й 

функції управління, що обумовило процес диференціації економічного аналізу 

діяльності підприємства (ЕАДП). Склалося декілька його видів і форм, які 

показані на рис. 1. 

 

Рис. 1. Класифікація видів і форм економічного аналізу діяльності 

підприємства 

Залежно від функцій, завдань, об'єктів, що вивчаються, і конкретної 

методики розрізняють фінансово-економічний аналіз і техніко-економічний 

аналіз. Основними виконавцями такого аналізу є бухгалтери і фінансові 

менеджери. Тоді як техніко-економічний аналіз переважно входить у коло 

обов'язків керівників виробничо-господарськими процесами на підприємстві. 

Прийняттю будь-якого рішення повинні передувати аналітичні 

розрахунки, тому кожен представник апарату управління повинен бути добре 

обізнаний в теорії і особливо в методології економічного аналізу. 

Практика підтверджує, що за допомогою економічного аналізу можна дати 

повну характеристику об'єкта управління; результати економічного аналізу 

служать цілям управління як засіб обґрунтування управлінських рішень і 

одночасно як засіб контролю за їх виконанням. 
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Накопичені за допомогою економічного аналізу знання про закономірності 

розвитку об'єкта дослідження сприяють підвищенню ефективності виробництва, 

поповнюють систему знань науки управління. Врешті-решт, які б задачі не ставилися 

перед економічним аналізом, він служить насамперед цілям управління як засіб 

прийняття рішень [3]. 

Отже, економічний аналіз як основний чинник підвищення ефективності 

діяльності підприємства має великий вплив на результативність підприємницької 

діяльності і сприяє досягненню її основної мети - одержанню прибутку. Таким чином, 

досягнення процесу управління підприємством дозволяє стверджувати, що аналіз є не 

тільки складовою інших функцій, але і самостійною функцією, від результатів 

здійснення якої залежить ефективність роботи підприємства і його підрозділів. Тому, 

економічному аналізу в системі підприємництва слід надавати важливого значення на 

всіх рівнях його формування і функціонування. 
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Портфельний аналіз - це набір інструментів, за допомогою яких керівництво 

організації виявляє й оцінює свою господарську діяльність з метою вкладення коштів 

у найбільш прибуткові і перспективні напрямки її і скорочення інвестицій у 

неефективні проекти.[1] 


